

身边正能量

突降暴雨群众被困 民警驰援连救五人

本报讯(记者 王译博 张立)7月16日晚,新密市突下一场暴雨,一家老少五口人被困水中。危急时刻,民警挺身而出,紧急救援……

16日晚7点,新密市突然下起瓢泼大雨。7点30分,正在执行任务的新密市公安局西大街派出所民警吕鹏辉和辅警张靖、韩耀鹏、张文龙、张永康等接110指令:于家岗铁路桥处有人被困在水中,请马上前解救。

于家岗铁路桥修建于上世纪50年代,桥下是涵洞公路,地势低洼,遇到大雨,涵洞两边的雨水集中流进低洼处,容易形成较深积水。

人命关天,民警立即到达指定位置,此时,铁路桥下已成一片汪洋,只依稀可以看到桥涵中间的桥墩附近有人被困在水中。

在向110指挥中心反馈现场基本情况后,5人手牵手往桥下走。临近目标时发现,被困在水中的共5人,一男一女各抱一个孩子,还有一位老太太,几人正待在一辆车的车顶等待救援。

越往前走水越深,不一会儿积水已淹到了吕鹏辉的胸口。吕鹏辉告诉个子较高的张靖:“你个子高,先去救孩子。”

张靖来到男子跟前,把最小的婴儿接过,高高举起,缓缓走到岸上。接着,他又让赶到救援的消防队员拿出救生衣,让几人穿上,把他们一个个解救到岸上,登上救护车,送到临近的新密市中医院。现场的群众纷纷拿出手机拍照。警察雨中救人的视频和照片被迅速传遍新密。

“关键时刻还得靠人民警察啊。”水中受困者王先生,家住新密市平陌镇。当天他驾驶自家轿车,带着母亲、妻子,以及三岁的儿子和6个月大的女儿到城里玩儿。傍晚回家时遇上大雨,行至铁路桥涵处时,看到积水很深,想掉头返回,但已来不及了,车后面汹涌的流水把他的车直冲到低洼处,眨眼工夫,轿车就被水围困。他在没有被水完全淹没前,赶紧把母亲、妻子



民警携带的执法记录仪拍摄的现场视频截图

和孩子拉到车顶。幸亏岸边有人发现,打110报了警。

在新密市中医院,吕鹏辉等同志看到王先生一家转危为安后,终于放下了心。由于接到110指令,他们很快赶往别处出警……

金水区举办“关爱女孩成长”大讲堂

本报讯(记者 贺贺喜 通讯员 刘镛 贺娟)昨日上午,金水区卫计委联合未来路街道办事处举办“关爱女孩成长 消除非婚行为”大讲堂活动。

金水区总医院妇产科专家杨晓娜应邀坐堂。她生动、形象地为现场100多名已孕和待孕已婚育龄妇女展开讲座,同时对男女性别失衡的现状、失衡产生的社会危害、生育女孩的好处及如何依法依规进行胎儿性别鉴定和人工终止妊娠手术、个人和医疗机构违法违规追责等内容做解析。在互动环节,杨晓娜活泼有趣的讲解和现场问答,使整个现场气氛活跃轻松,在场的准妈妈们都纷纷表示受益匪浅。

活动现场还举行了百人承诺签名活动,在场已孕妇女及待孕妇女承诺决不进行非医学需要的胎儿性别鉴定和选择性别人工终止妊娠手术,承诺愿意与政府一起来监管、打击、消除社会上“两非”行为,并在承诺墙上郑重地签下了自己的名字。

人和路街道推出“时间银行”

储存志愿服务时间可到雷锋超市兑换物品

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 徐贝贝 闫利)近日,在二七区人和路街道辖区,经常见到一些身穿红马甲的义工志愿服务活动。原来,这是人和路街道实施的“时间银行”新举措——储存的志愿服务时间可以到雷锋超市兑换物品。

为让更多人获得志愿服务,人和路街道发挥党工委组织优势,与“党员活动智能卡”相结合,倡导“服务今天,享受明天”的服务理念,建立人和路街道“时间储蓄银行”。志愿者在开展服务刷党员活动智能卡的同时,自动记录服务时间,储存累计一定程度,储存的时间可以到社区“雷锋超市”兑换书籍、日用品等,还可以用自己储蓄的志愿时间去换取所需要的服务。街道不但全程记录考核党员群众发挥作用的实效,还以党建力量将机关党员、在职党员和社区的党员干部各种力量凝聚起来。这样一来,社区服务也有了源源不断的有生力量。

截至目前,街道9个社区党支部和4个非公党支部以及辖区48个、新区管委会及行政审批中心等辖区公共单位都已在街道备案,按照时间表定期到网络点进行志愿服务。

广武道班获评“全国工人先锋号”

本报讯(记者 史治国 通讯员 杜晓杰)昨日记者从荣阳获悉,荣阳市交通运输局地管所广武道班被中华全国总工会授予“全国工人先锋号”荣誉称号,授牌仪式近日举行。

据了解,荣阳市交通运输局地管所广武道班作为郑州地区唯一的女子养护道班,多年来,牢固树立“建优美道班、创一流业绩、展文明形象、树文明窗口”的工作指导思想,通过狠抓道班生产、生活建设和职工思想建设,不断取得新的成绩,先后荣获“省级文明道班”“省级巾帼文明示范岗”“省级工人先锋号”等荣誉称号。

巩义优良天数上半年同比增21天

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 贺保良)昨日,记者从巩义市了解到,今年以来,巩义市环境空气质量持续改善,截至6月30日,同比实现“两降一升”良好态势:PM10年均浓度139微克/立方米,同比下降12%;PM2.5年均浓度80微克/立方米,同比下降3.61%;优良天数112天,同比增加21天,增长23%。

今年以来,巩义市进一步强化扬尘污染防治工作,全市28个施工工地已全部安装在线监控并实现联网,52条城市主要道路全部实现机械化洒水清扫,58台渣土运输车全部完成自动化密闭改造,并安装卫星定位监控,有效控制城市扬尘。巩义市还投资1474万元购置47辆洗扫车、路面养护车、高压冲洗车等门类齐全的机械化清扫设施,用于住建、园林绿化和5个街道办事处辖区城市主次干道的保洁,提升城市清洁化清扫水平。

大学路街道多举措促进大学生就业创业

本报讯(记者 刘伟平)为全面帮扶大学生就业创业,解决好离校未就业大学生的就业问题,二七区大学路街道采取切实有效的措施,全面落实大学生就业创业各项扶持政策,促进大学生自主创业和基层就业。

完善大学生信息服务平台。街道利用网格长、楼栋长,社区宣传员、手机短信、微信等渠道,发布最新招聘信息,及时向大学生发送服务信息。同时,建立大学生就业跟踪服务台账,专人专

档、跟踪服务、定点帮扶,对已进行求职登记的大学生,及时推荐就业岗位,供大学生选择。

开展就业指导服务。举办形式多样的就业指导专题讲座,帮助未就业大学生规划职业生涯、提升个人职业素养、提高自身求职能力。

挖掘大学生就业岗位需求。对辖区企业广泛摸底,了解企业需求,开辟辖区联合企业举行“员工子女快乐暑假班”,组织家在农村的“小候鸟”,飞到身在城市打工的父母身边,享受亲情。服装厂还为每家提供200元路费补助,同时还在食宿方面提供各种方便。

胡晓冰告诉记者:“我有三个孩子,其中有一对双胞胎。我们两口子在郑州工作很忙,没时间照顾他们,一直是家里老人帮忙看着。”“快半年没见孩子了,他们长大了。”母亲孙培培幸福地看着孩子说。

位送到大学生手中。通过走访、座谈、对接会等形式,开展招聘活动。

加强大学生创业帮扶指导服务,为大学生开通创业服务“绿色通道”,提供免费政策咨询、职业介绍、技能培训等相关服务,引导和鼓励大学生自主创业,为其提供创业项目培训及推介和小额担保贷款等扶持服务。确保做到“创业前有指导、创业中有帮扶、创业后有跟踪”的全程化服务,全力帮扶有创业意向的大学生走上创业之路。

留守“小候鸟”城里找爸妈

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 付超 文/图)在中原新区娅丽达服装公司上班的胡晓冰、孙培培是一对夫妻,老家在禹州市张得乡。这几天,他们在老家留守的三个孩子赶来郑州团聚,让他们惊喜之余,陶醉在和孩子的相依相偎中。

连日来,这样温暖相聚的场景,在这家服装厂的活动室里一次次上演,孩子灿烂的笑脸、父母和孩子相拥的欢乐让人感动。

原来,暑期到了,中原新区考虑到在辖区企业工作的外地职工大多将孩子留在老家,常年见不着面,双方都充满思念。何不利用暑假不上课的机会,让孩子们到父母身边过一段快乐时光?于是,中原新区联合企业举行“员工子女快乐暑假班”,组织家在农村的“小候鸟”,飞到身在城市打工的父母身边,享受亲情。服装厂还为每家提供200元路费补助,同时还在食宿方面提供各种方便。

胡晓冰告诉记者:“我有三个孩子,其中有一对双胞胎。我们两口子在郑州工作很忙,没时间照顾他们,一直是家里老人帮忙看着。”“快半年没见孩子了,他们长大了。”母亲孙培培幸福地看着孩子说。



参加暑假班的留守孩子

王振东、陈少凯夫妻是这家服装厂上衣车间的员工,他们的孩子同样留守在老家。受惠于这次活动,他们也把孩子接到厂里,在暑假班中学习。

记者了解到,企业为孩子暑期准备的课程很丰富。小班有礼仪、

唱歌、画画、舞蹈、户外活动,大班增加了语言积累、英语技巧。孩子们不仅能学到知识,还能拓宽视野,增进与小伙伴们的交流。据介绍,暑期班共安排110多个孩子和家人团聚。

花样馒头宴 美味“蒸”功夫



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 陈小洁 范艳文/图)说起近日社区里组织的那场“花样馒头百家宴”活动,郑东新区童馨园社区的居民一直津津乐道。大家说,这样有趣味的活动,应该在社区常态化。

活动刚开始,会做花样馒头的居民就“出手”了。不一会儿,桌上就摆满“作品”:小猪、小鱼、刺猬、小花、棒棒糖……(如图)不会做的居民有的拍照,有的打下手,还有的在旁边认真揣摩学着做。“再不下锅,小动物就跑了。”现场的孩子垂涎三尺,直呼快下锅蒸。20分钟后,诱人的各色馒头出锅。看着这些栩栩如生的作品,居民们做的第一件事不是吃馒头,而是争先恐后地拍照留念。

县区速递

大学生调查社区屋顶绿化

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 卫雨晴)日前,郑东新区如意湖办事处联合农大、财大和华中水等高校,共同开展暑期社会实践活动,动员大学生参与到东区屋顶绿化项目建设中来。

据了解,此次活动以大学生志愿者团队通过进社区、进楼宇开展屋顶绿化意向打算、实施措施等调查,进而为东区屋顶绿化项目提供数据支持和决策参考。如意湖办事处从CBD内外环60栋楼宇和五所试点学校中挑选出第一批示范项目,截至目前已实施近5万平方米的简单式屋顶绿化。

排查早期人防工程安全隐患

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎)我市早期人防工程众多,为早发现、早预防年久失修情况,日前,中原区组织各相关街道办事处人员,利用7天时间集中开展早期人防工程排查。

中原区按照属地管理原则,安排9个有早期人防工程的办事处分别与市人防建筑公司签订排查治理方案,并在去年排查的基础上,对60余处存在隐患的工程深入开展隐患分类整治排查。

提升“六小”门店“软环境”

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 李颖睿)近日,管城区城东路街道开展“六小”门店治理,提升“软环境”专项整治行动。

城东路街道对辖区餐饮行业宣传节俭美德,营造文明节俭的生活环境。同时,联合街道工商、食药、卫生等职能部门开展“六小”专项整治,并对339家“六小”进行治理达标检查,发放文明宣传海报1800余份、餐桌勤俭节约标识2500余份及文明标识1600余份,有效提升了辖区“六小”门店创文创卫宣传氛围。

大力整治市容环境

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 李曼)为巩固“双迎攻坚”战果,亮化辖区市容环境,连日来,一马路街道坚持以“硬化、绿化、美化、亮化”为重点,加大力度,深入开展市容环境卫生整治。

该街道联合执法中队、外聘保安等,持续开展联合执法、错时执法,对辖区重点路段、区域多次进行集中整治;16个网格的网格长、网格员、督导员、巡查员对各自分包路段持续进行日常督导;社区针对辖区环境卫生、垃圾死角等问题进行细致排查,当场整治。

开展清洁活动 解决环卫问题

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 袁书华)连日来,郑东新区白沙镇开展清洁活动,选择重点区域集中解决积存垃圾、积水污水、乱贴乱画、卫生死角等村内环境卫生问题。

在白沙镇各村各街道,各村包村包组村干部、城管队员齐上阵,清理积存垃圾、清扫卫生死角、清除乱贴乱画……大家以街道为重点区域,集中解决街道内的卫生问题,并对辖区小路、空地、台阶、临街空调外机、裸露黄土等道路两侧卫生进行集中整治。

取缔22家“小散乱污”企业

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 张佩娟)惠济区迎宾路街道严整辖区内“小散乱污”企业,截至目前已取缔22家。

迎宾路街道对“小散乱污”企业进行地毯式调查摸底,获取详尽信息;建立完善网格化监管、常态化巡查、定期通报机制,对瞒报漏报、弄虚作假、底数不清、整治不力、监管严重失职的相关责任人进行追责;通过悬挂条幅、各村(社区)广播、村情民意小报、宣传栏、宣传车等方式,宣传相关内容,并畅通信访举报渠道,发动群众参与。

打击“黑职介”保护求职环境

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 于楚)日前,金水区劳动监察大队开展了为期10天的打击非法职业介绍和非法用工专项行动,还劳动者一个健康的求职环境。

行动期间,该大队不间断监控摸排辖区内“黑职介”招工情况。先后对20多家职业中介机构进行排查,其中取缔“黑职介”1家,涉嫌违规从事职业介绍机构6家,为50余名求职者挽回经济损失1.5万多元。对于部分不在我市的求职者,监察大队采取微信转账等形式,第一时间退回其被违规收取的费用。



近日,文化路街道举行安全生产进社区活动,他们把安全生产知识和移动视频播放结合起来,有图有文有声音,受到辖区群众的欢迎。通讯员 刘晓阳 摄